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2015—2016 学年度上学期期末考试高一年级数学科试卷

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 150 分，时间 120 分钟

第Ⅰ卷（选择题 共 60 分）

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符

合题目要求.

1.如图所示的韦恩图中，A、B是非空集合，定义 A * B表示阴影部分集合．若 ,x y R ，

 22A x y x x   ，  3 , 0xB y y x   ，则 A *B= （ ）

A． (2, ) B． 0,1 (2, ) 

C． 0,1 (2, )  D． 0,1 [2, ) 

2. 设集合 { , } , {0 , 1, 2}A a b B  , 则从 A到 B的映射的个数有 （ ）

A. 3 B. 6 C. 8 D. 9
3. 设 ,  是两个不同的平面， l是一条直线，以下命题正确的是 （ ）

A．若 ,l     ，则 l  B．若 / / , / /l    ，则 l 

C．若 , / /l    ，则 l  D．若 / / ,l    ，则 l 

4. 若 1 1 2 23 4 2 0,3 4 2 0x y x y      ，则过    2211 ,,, yxByxA 两点的直线方程是（ ）

.4 3 2 0 .3 4 2 0 .4 3 2 0 .3 4 2 0A x y B x y C x y D x y           

5. 设 0.3 1.6
2
11.6 , log , 0.8
9

a b c   , 则 cba ,, 的大小关系是 （ ）

A. cba  B. cab  C. acb  D. bac 

6. 函数 ]4323ln[1 22  xxxx
x

y 的定义域是 （ ）

.[ 4,0) (0,1) .[ 4,0) (0,1] .( 4,0) (0,1) .( , 4] [2 , )A B C D     U U U U

7. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为 ( )

. 2 .2 2 .(2 2 1) .(2 2 2)A B C D    

http://www.zxsx.com
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8. 若函数 2( ) | | 2( 0)f x x a x a     没有零点，则 a的取值范围是（ ）

.( 2, ) .(2, ) .(0,1) ( 2, ) .(0,1) (2, )A B C D   U U

9. 若点 0 0( , )P x y 在圆 C： 2 2 2x y r  的内部，则直线 2
0 0xx yy r  与圆 C的位置关系是（ ）

A．相交 B．相切 C．相离 D．无法确定

10. 已知函数 ( ) | lg |f x x ,若0 a b  ，且 ( ) ( )f a f b ,则 4a b 的取值范围是 ( )

.(4, ) .[4, ) .(5, ) .[5, )A B C D   

11. 已知半径为 5的球O被互相垂直的两个平面所截，得到的两个圆的公共弦长为 4，若

其中的一圆的半径为 4，则另一圆的半径为 （ ）

A. 10 B. 11 C. 2 3 D. 13

12.已知函数 ( )f x 的图象如图：则满足 2(2 ) (lg( 6 120)) 0xf f x x   ≤ 的 x的取值范围是（ ）

.( ,1] .[1, ) .[0, ) .( , 2]A B C D   

第Ⅱ卷（非选择题 共 90 分）

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.把答案填写在题中的横线上.
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13. 设 )]
2
1([

)0(ln
)0(

)( 







 ff
xx
xe

xf
x

，则 =__________________.

14. 正六棱柱 1 1 1 1 1 1ABCDEF ABC D E F 的底面边长为 3，侧棱长为 1，则动点从 A沿

表面移到点 D1时的最短的路程是 .

15. 若过点 (1, 1)P  作圆 2 2 22 0x y kx y k     的切线有两条，则实数 k 的取值范围

是 .
16. 一个长为 8cm,宽为 6cm,高为 10cm的密封的长方体盒子中放一个半径为 1cm的小球，

无论怎样摇动盒子，则小球在盒子中总不能到达的空间的体积为______________ 3cm .

三、解答题:本大题共 6 小题，共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17.(本小题满分 10分)

解方程: )32(log)44(log 1
22  xx x

18. (本小题满分 12分)

设  f x 是定义在 [ 3,3] 上的偶函数，当 0 3x≤ ≤ 时，  f x 单调递减，若

   1 2f m f m  成立，求m的取值范围.

19. (本小题满分 12分)

如图，四面体 ABCD中，O是 BD的中点，ΔABD和ΔBCD

均为等边三角形，AB =2 , AC = 6 ．

（I）求证： AO 平面 BCD；

（II）求 O点到平面 ACD的距离．

20. (本小题满分 12分)
若已知直线 l在两坐标轴上的截距相等，且 P（4，3）到直线 l的距离为3 2,求直线 l的
方程.
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21. (本小题满分 12分)

已知函数
2

2

( 1)
( )

7 14( 1)
x ax x

f x
a x a x
 

 
  

≤
，若存在 1 2,x x R ，且 1 2x x ，使得 1 2( ) ( )f x f x .

（1）求实数 a的取值集合 A .

（2）若 a A ，且函数 2( ) lg[ ( 3) 4]g x ax a x    的值域为 R，求实数 a的取值范围.

22. (本小题满分 12分)
已知 O： 2 2 1x y  和定点 (2,1)A ，由 O外一点 ( , )P x y 向 O引切线 PQ，切点

为Q，且满足 2PQ PA ．

(1) 求动点 P的轨迹方程C；

(2) 求线段 PQ长的最小值；

(3) 若以 P为圆心所作的 P与 O有公共点，试求 P半径取最小值时的 P点坐标．


